

校园

XIAOYUAN

学子佳作 秀出风采 展示自我

他的小心思

□郑州第十六中学 九九班 高萌

父母对我们总是包容的，总会花一些小心思去掩饰我们的不完美。

那天的劳动课上，李老师教我们做了一道简单的菜——西红柿炒蛋。先准备好西红柿……那节课我听得格外认真。

回到家后，我突然心血来潮地想给父亲炒一道菜，以检验今天的学习成果，心动不如行动，我很快就行动了起来。

这是我第一次做饭，只能凭借不深的记忆，“慌”乱的开始：番茄去皮，加水，放盐，再炒鸡蛋……我以我所认为对的步骤做了一道“卖相”不太好看“佳肴”，我还精心地在盘子旁放了两朵装饰的小花，想象到父亲夸我的场面，我的嘴角就止不住地上扬。

父亲终于到家了，不枉我这么用心的准备，我有些骄傲地想。

“爸，快点儿，快点儿！快尝尝我做得怎么样！是不是比

你做好多了。”

父亲也是很配合我，迅速坐了下来，还不时地对我笑笑。我目不转睛地看着父亲夹起一块鸡蛋，慢慢放入口中，眼神满是欣慰和喜悦。但他突然眉头一皱，这使我有些紧张。

“怎么了？不好吃吗？要不好吃的就别吃了。”我有些许失落。

“不，没有啊，我是在想，我家孩子怎么第一次做饭就这么好吃！”

我有些得意，又有些诧异，怎么会有人第一次做饭就那么好吃？我又不死心地问了一句：“真的？”

“当然是真的。”

但当我准备亲自尝尝的时候，父亲却阻止了我。

“这是你给我做的，当然要让我全部吃完，你不许和我抢！”见父亲有些固执地说，我的心渐渐平静下来，不让我尝，那一定是好吃

的，我一下子变得干劲十足。

“那你明天再给我做？”父亲说。

“当然可以，我还要再学几道，做给你和我妈吃！”我开心地跑到一边“研习”菜谱了。

第二天，我履行了对父亲的承诺，又做了西红柿炒蛋，这次父亲还是对我说“太好吃了，明天还做”。一连几天父亲都有告诉我“明天还要”，这也增强了我对做饭的信心。

随着年纪越来越大，见识越来越多，我才知道，番茄炒蛋应该是先放鸡蛋，而且盐不用放太多，想起前些年父亲对我这道菜的称赞，我有些窘迫，这时我才明白，那些都是父亲的小心思，他是在鼓励我啊！

正因为父亲的这些小心思，我做菜的技术越来越好，这都源于父亲的小心思，是为了成就更自信的我，是他的爱，掩饰了我曾经的不完美。

我学会了打篮球

□郑州市管城区创新街小学四(9)班 周宛苏



一起打篮球吧！”我本来不想去，但我看见电视上篮球运动员扣篮的姿势那么英姿飒爽，就跟着爸爸去了。

来到操场，爸爸拿了一个篮球向我扔来。当时我想，篮球会不会砸到我？我用手去接，不出所料，篮球直接砸到了我的额头，让我和大地来了个“亲密接触”。

我拿起篮球，按照爸爸教的方法运了运球，不由心中窃喜，也没我想得那么难。但是没拍几分钟，球就开始调皮了，东跑跑，西蹦蹦。面对爸爸一次次扣篮，我自己在大树下闷闷不乐。爸爸走过来，轻

轻拍了拍我说：“你很有天赋，要坚持不懈。”

听了爸爸的话，我又重新扬起了斗志。我和爸爸又打了一场，结果还是不尽如人意。我的手和脚老是配合不好，像一个被操控的木偶。

我好不容易学会了打篮球，正想让同学们看看我的战绩，结果篮球不惯我的得意，让我直接撞在篮球杆上，撞得我眼里直冒金星，我很尴尬！

后来，我每天早早写完作业去练篮球，不久后成了小区的“篮球小将”。爸爸给我买了一个篮球挂件，每当我看到那个挂件都不禁嘴角上扬。

指导老师：蒋子荷

我的天安门情缘

□郑州市金水区经三路小学三(6)班 张泽文

我小时候就听说北京值得游览的地方很多，如故宫、天安门、天坛、八达岭长城、雍和宫、颐和园等，而我心中却把天安门排在第一位，因为它是祖国的象征。我读了关于天安门的不少资料，书里说它雄伟壮丽、大气磅礴，虽不能至，然心向往之。

我很想到首都北京去一睹它的风采。



今年7月，我参加“北斗杯”全国青少年空天科技体验与创新大赛，荣获河南赛区一等奖，老师通知我8月到北京参加全国决赛。我暗自欣喜庆幸，认为本次北京之行肯定能看到天安门。

为了多些时间看天安门，我打算用最短的时间完成比赛。因此，我在暑假刻苦训练、争分夺秒，爸爸还带我对比赛项目做了全流程、全要素演练。为了练习奔袭速度，我每天跑5000米，风雨无阻，闯关时间从60分钟降至40分钟，再降至20分钟；为了练习答题速度，我每天把几百道模拟题

读做一遍，烂熟于心；为了练习意外险情处置，爸爸设置失去网络信号、闯关手机白屏等紧急情况，再教我一个个排除；为了练习“北斗机”读数操作，爸爸教我英汉两种表达方法，不差分毫。

决赛当天，就跟我无数次的演练一样，取得了优异成绩。正当我喜悦地要去天安门时，爸爸说爷爷奶奶有紧急情况需要照顾，得立即赶回郑州。此次北京行，我还是没能看到天安门。

我想告诉天安门，你要等着我，等我把爷爷奶奶照顾好，等我在科技大赛中还拿第一，明年我再去北京找你。拉拉钩，说话算话。

指导老师：晏宇

“豫”见开封灌汤包

□郑州师范学院第二附属小学五(3)班 袁若辰

放暑假前，老师说过，一部河南史，半部中国史，作为华夏文明的发祥地，历朝历代，中原大地留下了大量叱咤风云人物的足迹，文化古迹更是灿若星河……鼓励我们多出去转转，增长见识。可假期里酷暑难熬，户外炙热的天气无奈把我“锁”在家中。空调凉爽的风，吹得很安逸，但久居室内，我却变得百无聊赖，空虚中有了渴望自然风的日子——风，可以冲破烈日炎炎的封锁，畅游世界；风，可以抚平我心中的浮躁，我想跟随风的痕迹，去饱览名山大川，去追寻古人智慧。

我早就按捺不住旅行的冲动，7月底的一天，总算盼来了一场久违的风。趁着难得的凉爽，爸爸妈妈带着我来到了素有八朝古都之称的开封，这是我第一次踏上开封这片古老的热土，感受别样的气息。

晌午时刻，等我们风尘仆仆赶到预订的宾馆安顿好后，渐感饥肠辘辘。在宾馆工作人员的举荐下，我们来到了附近一家颇有名气的百年老字号——“亿佳居”餐厅。餐厅阿姨向我们推荐了灌汤包，并热情地介绍道：“鲜嫩多汁的灌汤包是开封地道的特色小吃。据说在北宋初期，开封城的大街小巷就有商贩经营灌汤包了，并传承至今。”我惊叹这小小的灌汤包——美食之风，竟然有这么悠久的历史。忽然，我脑海中闪现出《如果历史是一群喵》的动画片，其中陈桥兵变的赵匡胤喵，让我浮想联翩……我猜想，他也吃过这个灌汤包。

餐桌上，当蒸笼盖打开的刹那间，热气腾腾的灌汤包，像萦绕在雾气间的朵朵白色菊花，我用筷子夹住一个灌汤包，缓缓地提起来时，它又形如一个小灯笼。软软的灌汤包，散发出诱人的肉香味，不断地挑逗着我的味蕾。我全然不顾斯文，就迫不及待一口咬下去，顿时，鲜嫩的汤汁在我嘴巴里激情四射，随着汤汁的自然咽下，味蕾中尽是难以形容的鲜美。我继续慢慢地咀嚼着肉馅，每个细小肉末颗粒都争先恐后地释放出更多的鲜嫩味道，我干脆放任口中的肉汁肆无忌惮地在我的舌头上溅开，灌汤包的鲜香味流到嘴角的每个角落，让我忍不住赶紧咽下这一口，咬下一口，吃完一个紧接着伸筷子去夹起另一个……

美食果腹后，我们穿梭在开封城的大街小巷里，空间在转换，从一条街至另一条巷，仿佛时空也在穿越。在盛夏的蝉鸣声中，我们兴趣盎然地领略着小城的历史底蕴与人文景观，感受着一脉相承的人间烟火气。微风中，静谧的街巷里留下了我如鱼儿般畅游的身影，也留下了我寻觅宋韵的足迹和记忆。

征稿要求：
1.稿件必须是原创，题材自选，体裁不限
2.有真情实感，传递正能量，800字以内
3.所投文字稿件以电子版为佳
4.每件作品题目下标明学校、班级、姓名
5.所投稿件，编辑部会有改动，并不作另行通知
6.本版常年征集稿件

●投稿邮箱：
zzwbjyzk@163.com
116450687@qq.com
●投稿微信：
18695846595(时间:9:00~21:00)
●温馨提醒：解释权归郑州晚报编辑部，期待师生家长珠玉华章络绎而来。

